

菏泽市优化营商环境主题系列新闻发布会第九场召开

加大信贷投放 优化金融服务

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

权威发布



9月22日,菏泽市优化营商环境主题系列新闻发布会第九场召开,全面介绍了我市优化“获得信贷”领域营商环境的整体工作情况。

今年以来,市地方金融监管局深入贯彻落实市委市政府关于优化营商环境的决策部署,立足地方经济发展实际,联合市人行、市银保监分局,按照《菏泽市2022年营商环境创新突破攻坚年实施方案》任务目标,鼓励辖区银行机构不断加大信贷投放、改进金融服务,为我市经济社会高质量发展提供了强力的金融支撑。

强化督导考核,督促信贷投放。印发《2022年度中央、省驻菏金融机构对地方经济发展提供金融支持力度和成效考核办法》,从各项贷款新增、存贷比、普惠金融重点领域贷款新增等7个方面对金融机构进行考核,进一步提升银行业金融机构扩大信贷投放、加大对地方实体经济支持力度的主动性和创造性;建

立对各县区、各金融机构的信贷投放、不良化解月调度制度,对调度结果按月分县区、分金融机构进行排名。据统计,截至8月底,全市各项贷款余额3850.86亿元,较年初新增393.59亿元,增幅11.38%,列全省第4位;今年1-8月份,全市“鲁担惠农贷”新增42.4亿元,占全省的12.34%,列全省第1位;普惠金融重点领域贷款余额782.25亿元,较年初新增107.64亿元,普惠金融重点领域贷款余额占比21.47%,占比较年初提高0.93个百分点。

强化安排部署,注重银企对接。全面安排部署了全年信贷投放任务和化解不良贷款任务。督促各金融机构拿出具体措施,持续增加信贷投放力度,全面提升金融服务水平。组织开展“冲刺三季度决战下半年”稳经济、促投放金融助企大走访活动,每周走访一个县区,督促银行机构加大对各县区重点企业的信贷投放力度。将已纳入国家发改委重点项目库、国开行和农发行无法获得政策性信贷投放的12家我市重点企业推介给省进出口银行,利用进出口银行80亿基金解决项目资金缺口。将我市入选省环保金融项目库的9个项目推送至商业银行,督促金融机构加强融资对接。截至目前,9个项目中,有4



个项目已获得授信6880万元、贷款6733万元。

强化突破创新,提升服务质效。结合市税务局、省联社菏泽审计中心,协调农商行创新推出“税惠个体贷”特色信贷产品。据统计,截至7月底,通过对相关企业的金融辅导推介,税惠个体贷授信1246户,完成放款1058户,金额2.51亿元。今年5月份,联合市公共资源交易中心,推进“公共资源交易+金融服务”融资模式,协调相关银行创新推出“中标企业贷”“政府采购合同贷”。通过对相关企业的金融辅

导推介,目前已新增“政府采购合同贷”24户,金额1.2亿元;新增“中标企业贷”5户,金额620万元。扩大金融辅导和“金融管家”试点服务范围。截至目前,全市共有辅导队107支,金融辅导员364人,金融服务专员200人,结对辅导企业2105家,辅导企业需求对接信息14230条,累计协调帮助解决融资需求345亿元,融资对接率100%,辅导企业满意度100%。此外,将金融辅导与支持重点镇发展相结合,将全市18个重点镇及1个中小企业孵化园区全部纳入“金融管家”

试点范围。

强化上市培育,拓宽融资渠道。加强科技创新型企业上市培育,对各县区科技创新型企业进行上市辅导,累计培训辅导企业100余家,已有40余家优秀企业纳入山东省上市后备资源库。在各相关部门的积极推动下,今年菏泽建集团在上交所成功发行公司债5亿元,债券发行总额为20亿元。积极协调企业使用省政府采购合同融资与履约保函服务平台融资。截至8月底,全市在融资平台合同融资企业72个,涉及项目104个、金额7.38亿元。

市医保局“政府开放日”暨医保面对面活动举行

畅通医保服务“最后一公里”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)为切实推进阳光、透明、开放、服务型政府建设,提升政府履职水平,增强参保群众的获得感、幸福感、安全感,9月22日,菏泽市医保局“政府开放日”暨医保面对面活动在定陶区举行。本次活动以“暖心医保·你我共享”为主题,通过与群众面对面宣传交流,让医保惠民政策深入人心,同时邀请人大代表、医药医师代表、基层群众代表、媒体代表进行座谈,听取社会各界的意见和建议,进一步推动医保工作改革创新,解决医保服务群众工作的难点、堵点,真正畅通服务群众“最后一公里”。

活动现场,设置了“医保政策宣传区、医保义诊区、医保书画区、手机视频办医保区”4个分区,围绕“2022年医保政策及网上缴费流程”“手机视频办医保操作流程”“菏泽医保电子凭证激活流程”“惠保保障范围及常见问题答疑”“打击欺诈骗保维护基金安全”等方面进行了专题宣传,附近群众在享受义诊便民服务的同时,纷纷就自己关心的问题进行咨询,工作人员细致耐心解答,一一记录。活动中,与会领导与广大群众面对面交流,宣讲医保政策,询问大家的困难和要求,释疑解惑。

在随后召开的座谈会上,市医保局党组副书记、副局长于云华介绍了菏泽市“手机视频办医

保”工作有关情况。据了解,为解决医保便民服务中的“五少五难”问题,我市创新打造了“手机视频办医保”系统,该系统利用数字化手段将审核、签章、备案等环节放在线上进行,打破了地域限制,实现了市县乡多级联动,能即时解决医保经办过程的全部问题。这种“云端”服务模式,不仅方便、快捷,实现了“面对面”咨询、指导、帮办,让参保群众不跑腿、不耗时、不委屈也能好办事、办好事,还在疫情期间发挥了很大作用,确保了服务质量不减、服务效率不降。目前,全市已建设基层可视化便民服务站225处,实现了乡镇(办事处)全覆盖,配套建设了市县区医保部门可视化工作站12处,梳理下沉医保便民服务功能20项,实现了除医院医保结算以外95%以上的医保业务在线办理,日均办件量近2000件次,这项创新举措办到了参保群众的心坎上。

交流会上,大家畅所欲言,对全市医保系统取得的工作成果给予充分肯定,并对今后医保服务工作提出了意见和建议,围绕异地就医报销、手机视频办医保、就医报销办理程序等进行了互动交流,相关科室负责人进行了详细解答。

活动期间,与会人员还到定陶区人民医院、定陶区医保服务大厅进行了现场观摩,群众代表现场体验了“手机视频办医保”小程序安装和使用。本次活动进行



了全程图文直播,吸引了近5万名市民在线观看,得到广泛好评。

据了解,“医保服务面对面”



活动是市医保局“暖心医保”服务品牌创建活动的重要部分,通过深入基层,与群众面对面交流宣

传医保政策,现场解答、办理群众关心的问题,从而让医保惠民政策深入人心。